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Příloha P2: Měření parametrů výkonového 
transformátoru, měření provozních a poruchových stavů 
výkonového transformátoru 
 

 
Výkonový transformátor 15 kVA v laboratoři HARD 
 
Parametry transformátoru 
Sn = 15 kVA, Un = 380 V, p = 1 
 

Příloha P2.1 Měření naprázdno a nakrátko 
Měřením naprázdno jsou zjišťovány ztráty naprázdno, proud naprázdno a účiník naprázdno 
v závislosti na napájecím napětí. Měřením nakrátko jsou zjišťovány ztráty nakrátko, proud 
nakrátko a účiník nakrátko opět v závislosti na napájecím napětí. Schéma zapojení pro měření 
naprázdno a nakrátko výkonového transformátoru 15 kVA je na obr. 1. 
 

 
Obr. 1 Schéma zapojení pro měření parametrů výkonového transformátoru 15 kVA ve stavu 

naprázdno a nakrátko. 
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Obr. 2 Výsledné průběhy z měření naprázdno. 

 
15 kVA, (Un = 380V, p = 1)  

Z měření transformátoru naprázdno a nakrátko byly určeny následující parametry:  

∆Pk = 600 kW, uk = 15% 
∆P0 = 71,3 kW, i0 = 0,94%. 
 
Pro náhradní schéma byly dále vypočteny následující parametry 
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Příloha P2.2  Měření zkratů, zemních zkratů a zemních 
spojení na sekundárních vinutí transformátoru 15 kVA 
 
izolovaná soustava, uzel transformátoru je izolován 
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Obr. 3  Průběh okamžitých hodnot napětí a proudu 3fázového zemního spojení. 
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Obr. 4  Průběh okamžitých hodnot napětí a proudu 2fázového zemního spojení. 
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Přímo-uzemněná soustava, uzel transformátoru je uzemněn 
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Obr. 5  Průběh okamžitých hodnot napětí a proudu 3fázového zkratu. 
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Obr. 6  Průběh okamžitých hodnot napětí a proudu 2fázového zkratu. 
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Obr. 7  Průběh okamžitých hodnot napětí a proudu 1fázového zemního zkratu. 

 
 


